

# 厚植文化根基 铸牢忠诚警魂

## 阿拉善盟公安局高新技术产业开发区分局牢牢把握新时代公安工作发展方向

今年以来,阿拉善盟公安局高新技术产业开发区分局深入学习贯彻习近平总书记关于文化建设的重要论述,牢牢把握新时代公安工作和队伍建设的发展方向,将公安文化建设主动融入到公安工作中,努力提升队伍的文化软实力和承载力,切实为高新区公安队伍建设提供坚强的精神支撑和强大的思想保障。

坚持“文化强警”,砥砺初心提升队伍“向心力”。该分局紧密结合“感恩恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动,组织全警深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以党建文化为牵引,严格落实“第一议题”“三会一课”等学习制度,着力提升全警政治素养,营造浓厚党建文化氛围。该分局坚持把铸牢忠诚警魂同弘扬英烈精神、传承红色基因结合起来,常态化开展重温入党誓词、参观廉政教育基地、合唱红色歌曲、聆听红色讲座、观看红色影片、诵读红色书籍“六个一”

活动,通过打造沉浸式课堂,上好红色传承“初心课”,让全体民辅警在身临其境中坚守为民初心。该分局在警察节、妇女节等时间节点,精心组织开展系列庆祝活动,通过紧贴公安实际、内容丰富、形式新颖的活动,丰富民辅警的文化生活。元旦、春节、国庆节等重要节日在微信公众号平台推出“节日我在岗”栏目,展示民辅警在节假日中的工作情况和队伍形象,激励全警彰显新作为、展现新风貌。

压实“文化育警”,培根铸魂提升队伍“战斗力”。该分局以实战铸造精兵为导向,打造战训合一的“练兵场”、比学赶超的“赛马场”,扎实推进“晨训”“春训”、岗位练兵、实战演练等活动,激发民辅警自强不息的职业精神,提升民辅警的综合素质和队伍整体战斗力,全力锻造一支拉得出、顶得上、靠得住的高素质公安铁军。该分局牢固树立“执法质量是公安工作生命线”的责任意识和“执法荣誉是易碎品”

的危机意识,整合全局资源,打造以执法办案中心为阵地,全警讲法、执法质量监督检查为依托的公安法治文化矩阵。同时,利用重要时间节点及民俗活动等关键节点,设立公安法律咨询点,开展面对面的法治宣传,营造尊崇法律的良好氛围。该分局以建设高素质专业化公安铁军为目标,扎实推进人才队伍建设,建立全警型人才培养管理体系,坚持个人意愿与组织统筹的原则,科学合理安排专业人才岗位职责,弘扬“师徒带徒弟”的优良传统,积极倡导传帮带“滴灌”式教育模式,营造了学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚工作氛围。

推进“文化惠警”,倾心为警提升队伍“凝聚力”。该分局紧紧围绕民警清正、队伍清廉、政治清明的建设目标,通过每周一学、谈心谈话提醒教育、参观廉政教育基地、聘任警风警纪监督员、观看纪录片等方式牢记廉洁承诺,开展党支部书记述职

廉,以案说法预警式教育,引导民辅警以典型案例为“镜子”,自觉筑牢不想腐的思想堤坝。该分局按照“让每一面墙会说话,每一个角落能育人”的目标,充分利用宣传展板、走廊空间,精心打造具有公安特色的警营文化阵地。依托“警察之家”,设立图书阅览室、健身房、娱乐室、洗衣房,按照民辅警的兴趣爱好,在日常工作之余积极组织开展各类警体竞赛活动,缓解全警的工作压力,努力营造舒心愉悦的工作氛围。该分局通过警力下沉、动态调整、梯度使用等方式科学调配警力,不安排双警家庭、警医家庭同时执行任务,重点保证一线民辅警休整时间。建立民辅警健康档案,落实子女中高考“陪考假”,适时开展心理健康辅导讲座、因公牺牲家属慰问及生日慰问。广泛开展家庭走访、电话询问、视频慰问,动态摸底全警家庭情况,帮助民辅警保持健康的身心状态。

(李炜)

## 关注农村留守儿童 深化交通安全教育

巴彦淖尔讯 为预防和减少农村牧区道路交通事故,巴彦淖尔市公安局交管支队民警深入辖区乡镇村屯,把身子蹲下去,把步子沉下去,让大喇叭响起来,红标语挂起来,宣传栏立起来,关注农村牧区留守儿童交通安全教育,不断推动交通安全宣传向深里讲、向里做,切实提高留守儿童交通安全意识。

开展沉浸式教学,提升农牧区留守儿童交通安全意识。支队和各大队组织民警定期进入辖区农牧区学校组织开展“体验式、互动式”宣传活动,民警利用自制的交通安全游戏棋、交通安全幸运大转盘,让同学们在欢声笑语中提高文明出行意识。民警讲述了交通出行中闯红灯、在马路上嬉戏打闹、乱穿马路、坐超员车和黑校车等行为的危害性,倡导同学们自觉摒弃交通陋习,增强安全防护能力。

深入排查整治,全面清理涉校涉学安全隐患。支队和各大队组织民辅警对农牧区学校周边配套交通设施开展全方位检查,及时发现整改交通标志标线、信号灯等设施不完备、不合理、不规范问题。学校门口与公路连接处,推动增设路侧防护,加宽路肩或设置路侧净区,增强学校出入口的可视性与安全性。联合教育行政、交通运输等部门,督促学校及校车企业排查清理校车安全隐患,严禁校车“带病”上路,严防不合格车辆和人员提供校车服务。联合排查校车行驶线路,督促改善道路通行条件,消除安全隐患。

加强学校阵地建设,营造文明交通氛围。支队在农牧区学校设置交通安全宣传栏,在校门口或校门口外两侧设置文明交通提示标语牌,督促学校要设置文明交通活动室,不定期组织学生开展交通安全宣传活动。通过一系列举措,让同学们在嬉笑玩耍间,潜移默化中提升了交通安全意识。

用好数字媒体,加大交通安全提示力度。支队充分运用新媒体提示家长加强安全教育,履行监护职责,不断提升学生“知危险、会避险”的自我保护能力。支队通过校信通、手机短信平台、官方微博、微信等媒介对接送学生车辆的驾驶人发送交通安全温馨提示短信,提醒接送人及时了解天气变化,严禁超员和酒后驾驶。

创新形式,提升蒙古族学生交通安全意识。巴彦淖尔市乌拉特中旗、乌拉特后旗、甘其毛都地区的蒙古族群众较多,民警结合工作实际,用自制的蒙语交通安全宣传课件对蒙古族学生进行交通安全宣传。同时,民警深入辖区苏木、嘎查用蒙汉双语的方式与牧民聊天、拉家常,向他们发放双语宣传单,讲解交通安全知识,受到农牧民的一致好评。

目前,巴彦淖尔市公安局交管支队共深入辖区农牧区学校35所,上“交通安全第一课”30次,组织交通安全益智游戏10次,发放宣传资料7000余份。下一步,该支队将继续坚持“安全责任重于泰山”的理念,定期深入全市农村牧区学校开展交通安全宣传,把交通安全送到留守儿童的身边,创造温馨、和谐、良好的交通环境。

(姬媛)

## 加大整治力度 确保出行安全



春耕农忙时节,为全力预防交通事故的发生,近日,通辽市公安局交管支队开鲁县大队结合辖区实际,采取有效措施,净化辖区农村道路交通环境。由于农村群众的交通安全意识相对淡薄,酒后驾驶、无牌无证驾驶等严重交通违法行为频发,该大队加大对典型交通违法行为的整治力度,同时有针对性地对农用车辆驾驶人、乘坐人展开宣传,确保群众出行安全。

孟颖 摄

## 做实“政治家访” 筑牢“家庭防线”

根河讯 为进一步提高队伍的凝聚力和向心力,强化民警“八小时之外”的监督管理,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局党委统一安排,采取多种形式开展政治家访活动。

家访过程中,内蒙古大兴安岭森林公

安局根河分局党委班子成员分别带队深入民警家中,与民警家属“面对面”谈心交流,拉家常、摸实情、送温暖,全面了解家访民警的思想动态、家庭状况以及民警“八小时之外”的生活圈、社交圈。同时,向家属反馈了民警在单位中的工作表现、荣誉成绩,

倾听了家属对分局工作的意见和建议,感谢民警家属多年来对根河分局工作的大力支持。

通过政治家访,畅通了单位与家庭的沟通渠道,筑牢了队伍管理的“家庭防线”。

(春兰)

## 关于调整万达广场一街机动车通行方式的交通管理通告

为缓解新华东街万达广场商业圈、呼和浩特雕塑艺术馆及小草公园等区域的道路交通压力,减少路段交通冲突,确保通行安全顺畅,经多次调研,呼和浩特市公安局交管支队根据《中华人民共和国道路交通安全法》第二十五条、第三十九条的规定,对万达广场一街

机动车通行方式进行调整,发布通告如下:

万达广场一街(黑兰不塔巷至丁香路路段)原机动车西向东单向通行方式调整为东向西单向通行,只允许机动车从丁香路由东向西单向通行,禁止机动车由西向东行驶。

近期,呼和浩特市公安局交管支

队将根据通行需要,对该路段的交通标志、标线进行调整。同时,城管部门将对停车场进出口进行调整。上述管理措施于2024年4月21日开始实施,望广大驾驶人遵照执行。

特此通告

呼和浩特市公安局交通管理支队  
2024年4月11日